

中国共产党历史展览馆首次来汉征集文物

93岁抗美援朝女战士捐出毕生珍藏

武汉晚报讯(记者刘睿彻 通讯员邵颖)满脸的笑容中带着微微的泪光,7月2日,93岁的抗美援朝女战士崔玉琴最后一次佩戴军功章,依依不舍地取下后,她将包括军功章在内的17件物品捐给中国共产党历史展览馆。这是该馆首次来汉向个人党员征集文物。

崔玉琴是武汉市军休六中心的军休干部,她原本计划捐出5件物品,包括三等功的立功证明书、受邀参加赴朝参战3周年纪念活动的邀请函及佩戴的代表胸标、两张老照片。

在中国共产党历史展览馆工作人员的询问动员下,老人最后决定再捐出12件物品,追加了两次荣立三等功的两枚军功章、抗美援朝纪念章、“和平万岁”纪念章、1953年中国人民志愿



崔玉琴在捐献清单上签字。



军功章、纪念章、老照片等物品。



参加纪念活动佩戴的代表胸标。



崔老最后一次佩戴军功章。

军出版的《立功画刊》、7张老照片等。一遍遍摩挲着军功章,老人格外不舍,“我想最后再戴一次”。

“您捐出来,全国人民都可以看到”,工作人员一边登记,一边宽慰她。“我的荣誉都是党给我的,交给党史馆,我放心。”崔老点点头。

1950年10月,19岁的崔玉琴作为卫生兵第一批入朝作战,到1953年10月回国,3年间,崔玉琴提着医药箱,以性命相护,救治受伤的战友。

立功证明书上载明了她的事迹:一次在1951年11月,“……在敌机袭击下,仍英勇果敢沉着工作,特别关心伤病员……”;一次在1953年6月,“……除完成本身业务外,帮助别人,晕过半小时,还能坚持工作”。

崔玉琴说:“志愿军战士不怕苦、不怕死,我哪能后退呢?”1952年,崔玉琴在战场上光荣入党。

中国共产党历史展览馆2021年6月18日开馆,被中宣部命名为“全国爱国主义教育示范基地”。



两枚抗美援朝军功章及证明书。



刘斌 摄

一户一方案,黄陂区适老化改造让养老变“享老”

“卫生间换了坐便器,还安装了一字扶手和防滑垫,现在安全多了。”7月2日,家住黄陂区前川街道安居一期小区的何女士打开家门,指着卫生间新添的设施,脸上挂满笑容。

随着年龄增长,63岁的何女士发现在自家卫生间洗澡、如厕容易滑倒,很不方便。今年6月,通过社区了解到居家适老化改造试点政策,她根据实际需求进行申请,仅用5天时间就完成了改造工作。“因为有政策补贴,我家6项改造项目只需要自付几块钱,太实惠了。”

“以前用蹲便器,现在换成坐便器方便多了。”何女士说,改造后,卫生间



何女士家的卫生间安装了坐便器、一字扶手、换鞋凳等设施。

刘庆乐 摄

布局合理,特别是将换鞋凳放在淋浴区,她淋浴时也有地方坐,不用担心滑

倒,让她倍感贴心。改造完成后,她还积极向亲戚和邻居推荐这一惠民政策,希望更多老年人享受到这份关怀和温暖。

同样受益于适老化改造的还有同小区的易先生。年逾古稀的他记忆力减退,经常忘记带钥匙。“自从装了指纹锁,再也不用担心忘带钥匙了。”易先生满脸笑着说,这款锁还可以用密码或卡片,很方便。

此外,易先生家中还安装了淋浴椅、一字扶手、感应灯、贴墙换鞋凳、手动晾衣架等一系列适老化设施。“这些贴心的改造设计,让我们老年人的生活更加舒适安全了。”易先生说。

今年5月,黄陂区启动居家适老化

改造工作,第一批试点小区8个,改造对象主要针对60周岁以上(含60岁)的业主(即房屋所有权人)或与60周岁以上(含60岁)直系亲属共同居住的业主,政府支持保障的特殊困难老年人家庭。通过聚焦老年人安全、健康等功能性需求,结合不同场景、不同居家环境按照“一户一方案”进行改造。截至目前,试点小区已签订协议472户,112户正在施工,完成竣工验收10户。

黄陂区将把适老化改造工作作为“我为群众办实事”实践活动的一项重要事项,着力改善老年人居家生活设施和设备的安全性、便利性,降低家庭意外风险的发生率,提升居家养老服务的品质,进一步增强老年群体的幸福感与安全感。

刘庆乐 骆自伟 陈卓

讲文明 树新风 武汉晚报公益广告展播

长大了 我们是 父母的依靠

